

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 26 (10639)

ПЯТНИЦА

29

МАРТА
2024 года

Цена
10 р. 08 коп.

Медицина

Новый ФАП – второе дыхание для села

20 марта в Вагайском районе состоялось торжественное открытие ФАПа в с. Митькинское. Пункт расположен в стенах новой малокомплектной начальной школы с дошкольным отделением, открывшейся в сентябре минувшего года.

Для села с численностью 123 человека – это большое событие. Разделить радость праздничного момента с местными жителями прибыли администрация ГБУЗ ТО «Областная больница №9», глава Вагайского района Сергей Михайлович Сидоренко и глава Казанского сельского поселения Нафиса Нагимовна Байбикова.

Всех присутствующих приветствовала ведущая торжественной части – начальник отдела по управлению персоналом медорганизации Марина Тимофеевна Рыбьякова.

«Ранее, в 1970-х годах, фельдшерско-акушерский пункт располагался на берегу реки Агитка», – начала она с предыстории, перечислив фельдшеров, трудящихся здесь на благо сельских жителей.

Почетный гость мероприятия Мавлиха Салиховна Рахматуллина поделилась своим мнением по поводу этого торжества: «Я безгранично рада тому вниманию, которое оказывается селу, его развитию, а также открытию фельдшерско-акушерского пункта, отвечающего всем необходимым требованиям.



Торжественный момент – гл. врач П.Л. Грибанов и глава района С.М. Сидоренко перерезали красную ленту

ям. Радость эта связана еще и с тем, что моя трудовая деятельность начиналась со старого здания с печным отоплением, а также отсутствием дорожного покрытия и стабильной сотовой связи. Сейчас, как мы видим, условия иные: и медицинский пункт современный, и дорога хорошая, и связь постоянная. Желаю всем сельчанам и гостям быть здоровыми, полными сил и энергии, а фельдшеру Юмабиге Нигматулловне – профессиональных успехов».

Фельдшер Юмабига Арипова пришла в медицину за два года до того, как снесли старый ФАП по причине ветхости здания. С 1997 года она, как единственный медик на селе, старалась помочь каждому, кто обращал-

ся к ней за необходимой помощью. Позднее помещение для приема по просьбам селян было арендовано в местной мечети.

С 2007 года до настоящего времени в поселении функционировал небольшой модульный ФАП, оснащенный всем необходимым медицинским оборудованием. Но помещение для приема было слишком маленьким, а внешний фасад здания в текущее время требует ремонта.

Таким образом, оборудованный в стенах отстроенного здания ФАП становится вторым дыханием для села. Здесь для участников образовательного процесса имеется свой медицинский кабинет, что упростит проведение оздоровительных мероприятий, пропагандирующих



М.С. Рахматуллина и Ю.Н. Арипова

гигиеническое воспитание и здоровый образ жизни у подрастающего поколения. А вакцинация, обследование и вся доврачебная помощь для посетителей пункта, с отдельным входом снаружи здания, станут более доступны.

В ходе мероприятия администрация районной больницы поблагодарила за многолетнее сотрудничество фельдшера Ю.Н. Арипова, вручив лицензию на право осуществления медицинской деятельности в открывающемся фельдшерско-акушерском пункте. По традиции завершением церемонии стало перерезание красной ленты – символа нового этапа. Затем по приглашению главного врача Павла Леонидовича Грибанова гости проследовали на экскурсию, чтобы посмотреть оснаще-

ние пункта.

Отмечу, важная часть сельской инфраструктуры – фельдшерско-акушерский пункт модернизирован при финансировании района и области. Новые условия призваны обеспечить доступность медицинской помощи большему количеству людей. Позволят решить вопрос нужды сельчан в оказании помощи по новым стандартам. И дают возможность сохранить и улучшить демографическую ситуацию, о чем говорилось в каждом пожелании местным жителям от гостей торжественного мероприятия.

Вероника ЖДАНОВА

Фото автора

Россия – в единстве каждой семьи

В Вагайской средней школе прошло массовое мероприятие, посвященное Году семьи. Началось оно с торжественной линейки, открыл которую 7 «а» класс песней «Дружная семья – дружная Россия». После поднятия Государственного флага Российской Федерации всех присутствующих поприветствовал директор школы Рашид Раисович Таулетбаев.

Накануне 2024 года стартовал Всероссийский проект «Всей семьей». Суть этого проекта очень проста. В социальных сетях Вконтакте или Одноклассники семьям, желающим поучаствовать в конкурсе, нужно выполнять несложные и интересные задания. Главное – все делать дружно и вместе, например, нарядить елку, заняться спортом, сходить в музей или просто вме-



сте посмотреть семейный фильм.

На линейке Благодарностями за участие в проекте «Всей семьей» были отмечены семьи

Долгошеиных, Тунгусовых, Ниязовых, Гавриловых, Ниязовых, Суховых, Единач, Шевелевых, Тунгусовых, Сухининых, Жу-

равлевых, Куликовых, Банниковых, Осиповых, Шахматовых.

Затем в актовом зале школы развернулся областной фести-

валь-марафон «Поющий город» в рамках фестиваля «Тюменская весна». Школьники вместе с классными руководителями и родителями готовились к нему заранее – учили песни, продумывали номера и костюмы.

В зале царил праздничная атмосфера. Ребята задорно исполняли веселые песни о дружбе, взаимовыручке; трепетно, с любовью – песни о семье, о Родине, о России.

Артисты постарались раскрыть весь свой творческий потенциал. У каждого класса была не менее талантливая группа поддержки – это родители, сестры, братья, тети и дяди. Все были заряжены на победу. Получилось очень весело и зажигательно.

Юлия РАЙМБЕКОВА

Сход жителей Первовагайского поселения

В районе завершилась череда сходов граждан, на которых традиционно подводятся итоги года ушедшего и обсуждается план работ на год текущий.

Сход начался с вручения благодарственных писем волонтерам Н.А. Шагирян, А.Я. Аксеновой, Л.Ф. Баженовой за активное участие в добровольческой деятельности по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей.

Далее с подробным отчетом об итогах работы в минувшем году выступил начальник отдела по управлению территорией Первовагайского поселения Михаил Игоревич Раймбеков.

Из его доклада следует, что в состав сельского поселения входит семь населенных пунктов, в которых расположено 2521 хозяйство. Численность населения на первое января 2024 года – 6137 человек. За последний год смертность незначительно превысила рождаемость. Затем Михаил Игоревич прокомментировал количественные и качественные изменения, произошедшие в поселении.

ИСПОЛНЕНИЕ

БЮДЖЕТА 2023 ГОДА

Бюджетная политика в прошлом году была направлена на решение социальных задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности расходования бюджетных средств.

Доходная его часть была выполнена на 102%, а расходная – на 95%.

В 2023 году расходы на уличное освещение составили 3200,0 тыс. руб. Для его бесперебойной работы были приобретены лампы, плафоны на сумму 89,0 тыс. руб. В настоящее время территорию поселения освещают 1200 светильников. Техническое обслуживание освещения обеспечивает АО «СУЭНКО», с которым заключили контракт на сумму 550,0 тыс. руб. Выполнены работы по обустройству (установки) уличного освещения в с. Вагай, ул. Подгорная, Нагорная, Семакова, Ленина, Тарасовская – 650,0 тыс. руб. (установлено 26 фонарей, 3 шкафа управления с таймером, ушло более 1800 м провода СИП).

На содержание четырех кладбищ поселения в 2023 году было израсходовано 54,0 тыс. руб., в том числе на вывоз ТБО и профилактическую обработку от клещей с. Вагай, д. Березовка, д. Старый Погост, д. Изюк общей площадью 7 га.

На выполнение работ, связанных с содержанием парков, садов, газонов и цветочных клумб, израсходовано 700,0 тыс. руб. Было высажено более 2000 шт. рассады цветов. Проводилась работа по скашиванию травы на территории трех парков, 10 детских площадок, на обочинах улиц общей площадью более 7 км. Для этих целей было приобретено две бензокосы, а также прочие расходные материалы. Расходы на содержание 143 контейнерных площадок составили 1772,0 тыс. руб.

Установлены новые игровые элементы на детской площадке (пер. Семакова, 20): домик для

детей от 1 до 14 лет, бабочка и мотоцикл на пружине для детей от 3 до 7 лет. Установлен забор по ул. Советской, у хвойного парка. Проведена аккарицидная обработка мест массового отдыха от клещей в Парке Победы, в сквере пограничников (у д/с «Родничок»), на въезде в с. Вагай на общей площади 3 га. Расходы на данные виды работ составили 460,0 тыс. руб.

Проводилось санитарное содержание улиц, а это: услуги техники по сбору и вывозу мусора, твердых отходов производства и потребления 4,5 классов опасности, не относящихся к твердым коммунальным отходам, с дальнейшим его размещением, захоронением, оплата работникам по санитарному содержанию улиц, приобретение основных средств (генератора, шуруповерта, сварочного аппарата), монтаж флажтоков на столбах уличного освещения, приобретение таблички с наименованием улиц и номеров домов. Расходы на данные виды работ составили 1530,0 тыс. руб.



М.И. Раймбеков

В течение года в отдел по управлению территорией поступило 2184 обращения. В основном это бытовые вопросы, касающиеся бездомных собак, содержания дорог, уличного освещения, приватизации жилья, земельных участков, благоустройства территории. Все обращения граждан были рассмотрены, если решение вопросов было не в компетенции отдела, то давались разъяснения и рекомендации, куда обратиться.

На административную комиссию в течение года было направлено семь административных дел, шесть о нарушении тишины и покоя, одно дело по выбросу мусора вне контейнерной площадки.

По направлениям уголовно-исполнительной инспекции в отдел были направлены 13 осужденных – отбывать наказание в виде обязательных работ по благоустройству. За 2023 год шесть человек отработали, два отработывают. Пять человек отказались от обязательных работ, заменив их на отбывание срока в колонии-поселении.

На профилактическом учете в отделе по управлению территорией состоит 31 семья. В течение отчетного периода в такие семьи были совершены рейды, всего было 71 посещение, некоторые семьи посещали неоднократно. С ними проводились профилактические беседы, об-



Благодарственным письмом за волонтерство награждена А.Я. Аксенова

следование жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних детей, оказание семьям консультативной помощи в социальных вопросах.

В завершение Михаил Игоревич выразил благодарность главе Вагайского района С.М. Сидоренко, его заместителям и депутатскому корпусу поселения за понимание и тесное сотрудничество, руководителям предприятий и организаций – за плодотворную совместную работу.

В ходе схода граждан приняли участие глава района С.М. Сидоренко и прокурор района Д.С. Шайкин.

В своем докладе Сергей Михайлович резюмировал, что Вагайскому району есть чем гордиться, по итогам соревнования в прошлом году он занял второе место в третьей сельхоззоне по урожайности зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных культур в Тюменской области. Хлебопекарными предприятиями района произведено 644 тонны хлеба, на 33% увеличилось производство кондитерских изделий. В 4,5 раза увеличился объем вылова рыбы. 28 арендаторов леса заготовили и вывезли из делян 112 тыс. куб. метров древесины – это в полтора раза больше, чем в 2022 году. Вложение инвестиций в экономику района направлено в различные сферы.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Общая протяженность дорог межрегионального и местного значения в районе составляет 1084 км, из них региональных межпоселковых – 576 км, улично-дорожная сеть населенных пунктов составляет 507,5 км. Сейчас для нас остается первоочередной задачей увеличение дорог с щебеночным покрытием. В 2023 году было отремонтировано 6,0 км дорог, из них 5,4 км в щебеночном и 0,6 км в асфальтовом исполнении, на общую сумму более 74 млн руб.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Общая протяженность водопроводных сетей составляет 194 км. Централизованной системой водоснабжения обеспечены 88 % населения, при этом качественной питьевой водой – 80% населения. Проведены работы по ремонту сетей хозяйственно-питьевого водопровода в селах Черное, Супра, Вагай, поселке Курья, установлен павильон по очистке воды с розливом в тару в д. Осиновская, про-

ведены работы по ограждению первых поясов зон санитарной охраны в с. Большой Карагай и д. Лаймы. В районе с 2015 года работает региональный проект «Чистая вода», в рамках которого уже установлен 31 павильон по очистке воды с розливом в тару и 16 павильонов с подачей очищенной воды в сеть. В ближайшем будущем будут установлены павильоны по очистке воды с розливом в тару в деревнях Одиарская и Веселинская, произведен ремонт павильона в с. Большой Карагай.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Протяженность газораспределительных сетей на сегодняшний день составляет более 515 км. При этом газифицировано 19 из 114 населенных пунктов, в которых подключено к голубому топливу 3,5 тыс.



С.М. Сидоренко

абонентов. С 2007 года в районе действует программа по оказанию социальной поддержки отдельных категорий граждан в отношении газификации жилых помещений. Социальную поддержку в отчетном году получили 65 заявителей. План на 2024 год – газифицировать пять населенных пунктов: Митькинское, Сулейменская, Казанское, Малые Конданы, Кобякская.

ЖИЛИЩНО СТРОИТЕЛЬСТВО

За отчетный год введено в эксплуатацию 10 608 м² жилья, в том числе введены два многоквартирных дома общей площадью 2680 м². С 2006 года реализуются программы по предоставлению молодым семьям и молодым специалистам социальных выплат на приобретение или строительство ин-

дивидуального жилья. Всего за время существования данных программ оказана поддержка 177 семьям, в т. ч. в прошлом году двум семьям.

На территории района также работают государственные программы: «Обеспечение жильем детей-сирот», по которой обеспечено 65 человек; «Обеспечение инвалидов первой и второй групп» – выделено пять квартир; «Обеспечение жильем малоимущих» – выделено три квартиры; «Переселение из ветхого и аварийного жилья» – переселено пять семей. В текущем году отремонтировано 14 жилых помещений муниципального и государственного жилого фонда.

ИНВЕСТИЦИИ

Субъекты малого и среднего бизнеса также вносят свой вклад в развитие экономики района.

В процессе реализации 17 инвестпроектов, 5 из которых реализованы в отчетном году, с объемом инвестиций 49 млн рублей и созданием 29 рабочих мест. Это проекты в сфере торгово-сервисных услуг, гостиничного сервиса, заготовительной деятельности. В работе 10 проектов с объемом инвестиций около 400 млн рублей, при реализации которых будет создано 65 рабочих мест. Отмечу, что все проекты реализуются нашими местными предпринимателями. Радует, что в райцентре местный фермер открыл павильон по продаже молочной продукции, которая пользуется большим спросом. Это пример для всех аграриев (КФХ Хазанова Рашида Низамовна, ферма 50 голов, 35 дойных коров, работают дети Регина и Камилль Абдуллинны).

Сегодня есть возможность получения финансовой помощи (которая оказывается как через центр занятости, так и через органы социальной защиты) на открытие своего небольшого дела в рамках программы самозанятости. Если у вас есть желание попробовать себя, вы можете получить денежные средства для развития своего бизнеса, необходимо обратиться в органы социальной защиты и представить проекты. Как вы, наверное, все уже слышали, в области, в том числе и в нашем районе, работает проект по выращиванию ягодных культур. 46 участников проекта приобрели 957 кустов смородины. Также в прошлом году в этом проекте приняли участие две школы: Казанская и Тукузская (посадили по 50 кустов). В этом году планирует посадку смородины Бегишевское общеобразовательное учреждение.

Бюджетные вложения в отрасли социальной сферы составили 1 048 965 тыс. руб.: образование – 823 811 тыс. руб., культура – 125 198 тыс. руб., физическая культура и спорт – 28 834 тыс. руб. социальная политика – 71 121 тыс. руб.

Бюджет Вагайского района имеет социальную направленность. Почти 73% расходов бюджета – это расходы на социальную сферу (образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт).

(Окончание на 7 стр.)

Сход жителей Первовагайского поселения

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

На сегодняшний день все социально значимые объекты инфраструктуры (ФАПы, школы) подключены к высокоскоростному Интернету.

Образование представлено дошкольными и школьными учреждениями. Охват детей дошкольным образованием составляет 100%. В системе общего образования обучается более 3 тыс. детей. Улучшается материально-техническая база общеобразовательных учреждений. Построены и введены новые школы: начальная Митькинская, основная Иртышская. Идет строительство Казанской средней школы. Начато строительство Абаульской начальной школы на 30 мест и Аксурской основной на 50 мест. В перспективе строительство еще двух начальных школ – Веселинской и Вершинской.

Проведены капитальные ремонты Зареченской, Юрминской, Черноковской, Супринской, Вагайской средних школ, д/с «Родничок». Оборудованы две площадки: в с. Дубровное на базе школы спортивная площадка и в д. Осиновской детская площадка. Идет оснащение учебного процесса. Появляется высокоскоростной Интернет, лабораторные комплексы «Науколаб», внедряется модель цифровой образовательной среды. Осиновская школа определена центром образования цифрового и гуманитарного профиля.

Во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне для учащихся 7-11 классов участвовали 617 детей из 21 школы, из них призерами стали 193. Учащиеся Зареченской, Казанской, Вагайской, Шишкинской, Тукузской, Юрминской школ приняли участие в областном этапе олимпиады среди учащихся 3-8 классов. Победителями по математике стали учащиеся Тукузской и Юрминской школ, призерами по ОБЖ и по немецкому языку – учащиеся Юрминской СОШ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В сфере здравоохранения в течение года начато строительство 4-х модульных ФАПов – в д. Кобякская, п. Заречный, с. Шестовое, с. Куларово. Приобретается современное оборудование, медицинский транспорт. Выделено и освоено более 2 млн рублей для улучшения материально-технической базы Центра временного проживания в с. Вагай. Сегодня уже идет ремонт поликлинического отделения. В 2025 году планируется строительство ФАПа в с. Ушаково. В рамках обеспечения пожарной безопасности приобретен пожарный автомобиль на пожарный пост в д. Юрмы. Обустроены пожарные водоемы в с. Ушаково, д. Второсалинская. Работа в этом направлении продолжается.

КУЛЬТУРА И СПОРТ

В рамках реализации нацпроекта «Культура» увеличивается посещаемость учреждений культуры, количество участников

культурно-досуговых мероприятий. Учреждения культуры на сегодняшний день обеспечены кадрами. Любительские творческие коллективы активно участвуют в конкурсах на получение грантов. Успешно идет внедрение «Пушкинской карты» (молодым людям от 14 до 22 лет на карту перечисляют 5000 рублей, которые они могут потратить в течение года на культурные мероприятия). Проведен капитальный ремонт библиотеки в с. Вагай, частичный ремонт Вершинского СДК.

Вагайским центром спорта и творчества проводятся занятия как с населением, так и с воспитанниками дошкольных учреждений райцентра, учащимися школ. В прошлом году построены две детские площадки (одна из них спортивная). Работа в этом направлении продолжается. Построена беговая дорожка на стадионе спорткомплекса «Вагай».

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

В школах района обеспечен бесплатным двухразовым питанием 81 ребенок из семей военнослужащих, все они бесплатно посещают кружки и секции на базе общеобразовательных учреждений. В дошкольных учреждениях родители 34-х воспитанников освобождены от родительской платы. Все дети от 1,5 до 7 лет охвачены дошкольным образованием. Создан фонд «Защитники Отечества». Представителем данного

фонда является Коптяева Елена Юрьевна. Она занимается сопровождением участников специальной военной операции, ставших инвалидами, семей, потерявших своих родных. С начала военной операции для помощи мобилизованным и их семьям активно работают наши волонтеры, ветеранские организации, предприятия и учреждения, общественная организация «Все для победы» (руководитель Кузнецова Е.А.). Посылки, продукты питания, теплые вещи, инструменты, военное оборудование, автомобили, маскировочные сети, окопные свечи и т.д. регулярно отправляются нашим землякам.

Хочется сказать огромное спасибо населению района за ту колоссальную работу, которая проведена и проводится, за понимание ситуации, за их гражданскую позицию, неравнодушие и активность.

В завершение своего выступления Сергей Михайлович резюмировал, что итоги работы в целом отмечены положительной динамикой по основным отраслям и направлениям экономики района. Планы и задачи на ближайшие годы уже определены. Конечно, всем нам хотелось бы видеть наш район динамично развивающимся, конкурентоспособным, самодостаточным, с развитыми предприятиями промышленности, для этого нужно активнее развивать производство, строить жилье, дороги, менять ком-

мунальную инфраструктуру, эффективнее решать вопросы жизнеобеспечения.

Вопросы в этот день местные жители задавали неохотно, тем не менее прозвучали предложения по установке в парке Победы баскетбольной или стритбольной площадки, возможности установки там же общественного туалета с комнатой для матери и дитя, а также об обустройстве пляжа, вело- и беговых дорожек. Задали вопрос о строительстве нового детского сада. На эти немногочисленные вопросы ответил глава района, взяв некоторые из них на контроль.

В целях повышения информированности граждан о распространенных схемах мошеннических действий прокурор Вагайского района Дмитрий Сергеевич Шайкин подробно рассказал, какие способы хищения денежных средств исполняют дистанционные злоумышленники, какие из них наиболее распространены сегодня. Привел также один из примеров, когда в марте 2024 года жительница Заболотья перевела мошенникам крупную сумму денежных средств, а также рассказал о криминальной обстановке в районе, приведя данные статистики по раскрытию преступлений.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора

Сход граждан: зареченцы обсудили с главой района насущные проблемы

В Зареченском Доме культуры ежегодный сход граждан состоялся в последний день февраля. На вопросы местного населения отвечали глава Вагайского района С.М. Сидоренко, главный врач Областной больницы №9 П.Л. Грибанов, начальник МУП «Ремжилстройсервис» Е.В. Сидоров, представитель ДРСУ В.Г. Доронин, руководитель Вагайского отделения СФР А.А. Симонова, руководитель отдела социальной защиты населения М.В. Каштанова, заместитель прокурора Вагайского района Ю.С. Карибов.

Так как глава поселения К.И. Бикшанов по уважительной причине не смог присутствовать на сходе, с отчетом о проделанной за год работе выступила О.А. Гуслистая, председатель Думы Зареченского поселения.

Оксана Анатольевна рассказала, что главные задачи администрации – это, прежде всего, исполнение бюджета, обеспечение первичной пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, решение вопросов социального развития территории и благоустройство населенных пунктов.

За истекший год в администрации поступило 83 обращения от граждан и выдано 325 справок различного характера, а также совершено 53 нотариальных действия.

«В прошлом году был обустроен гараж для выделенной пожарной машины, также был приобретен пожарный инвентарь. В 2023 году было проведе-

но освещение по ул. Восточной, закончены работы с освещением по улице Центральной. Отремонтирована дорога по ул. Молодежной. В д. Журавлева отремонтировали ограждение кладбища. На территории поселения создана народная дружина в количестве 4-х человек. Они оказывают помощь в проведении культурно-массовых мероприятий и патрулируют территорию в вечернее время. Совет ветеранов проводит патронаж односельчан преклонного возраста», – отметила в своем докладе Оксана Анатольевна.

После небольшого отчета местные жители задавали вопросы. Граждан беспокоят пустые дома, которые в пожароопасный сезон несут опасность возгорания. Глава Вагайского района С.М. Сидоренко пояснил, что в этом году будет создана комиссия, которая будет выписывать предписания со сроком исполнения за несоблюдение пожарной безопасности.



Неисполнение предписаний повлечет за собой штрафы. В этом году штрафы увеличены от 30 до 40 тыс. рублей.

В течение трех часов местные жители обсуждали с руководителями учреждений вопросы ремонта и расчистки дороги, качества питьевой воды, бродячих собак и др.

На большинство волнующих вопросов жители получили ответы в зале, а часть взяты под личный контроль для рассмотрения и принятия решений главой района и руководителями районных служб.

Особенно остро зареченцев волнует вопрос передачи показаний счетчиков учета воды. Какие бы методы воздействия ни использовались на недобросовестных соседей, из года в год

показания приборов учета не передаются вовремя, соответственно приходят квитанции, по которым возникает много вопросов.

Также жителей беспокоит участок леса, примыкающего к улице Таежной. Местные жители сообщили, что участок сильно засорен и вызывает опасность в пожароопасный период. Данный вопрос взял на контроль заместитель прокурора.

Главный врач Областной больницы №9 П.Л. Грибанов сообщил, что в этом году будет запущен в работу новый ФАП в пос. Заречном. Подобные ФАПы строятся в районе в рамках модернизации первичного звена здравоохранения. Также Павел Леонидович разъяснил вопросы записи к узким специали-

стам, предоставление подвоза лекарственных средств малоимобильным гражданам и вопросы плановой и экстренной госпитализации.

В рамках празднования Года семьи глава Вагайского района С.М. Сидоренко и ответственный секретарь местного отделения партии Единая Россия И.Я. Мисько вручили Благодарственные письма за крепость семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, сохранение семейных традиций и достойное воспитание детей семьям Филатовых Натальи и Александра, Абназыровых Айсулы и Савелия, Геберлейн Софьи и Андрея, Долгих Анны и Дмитрия, Жариковых Ирины и Константина, Касимовых Радмилы и Самата, Саликовых Александры и Руслана, Тавлетбакиевых Регины и Ильдара, Уткиных Ирины и Алексея.

Завершил сход глава Вагайского района. Сергей Михайлович рассказал о проведенной работе и планах на будущее. Глава района поблагодарил население за помощь во время тушения пожаров, призвал граждан быть бдительными в период пожароопасного сезона.

Ирина СУХИНИНА

Фото автора

Мир поэзии Н.Г. Мальковой

Поздравляем!

С самого рождения, с первых колыбельных песен человек, где бы он ни жил, начинает чувствовать себя частичкой своего народа, частичкой своей земли. Свою любовь к родному краю, природе и близкому человеку он чаще всего выражает через стихи.

И сегодня мне хотелось бы вновь представить вашему вниманию творчество местной поэтессы Н.Г. Мальковой из поселка Заречный, которая в своих стихах воспеваает красоту родного края, семейные ценности, любовь к своим близким и многое другое. Ее стихи – это частица собственной биографии, радостей и переживаний.

Уверена, что творчество Натальи Гавриловны не оставит вас равнодушными, а ощущение, что мы живем в одно время и в одном районе создаст особенную атмосферу.



*Есть за что покаяться в грехах.
Если б были все мы идеальны,
Скучной жизнь, наверно, была.
Все в программе было изначально,
Как по нотам плавно жизнь текла.
Человек, в конце концов, не робот,
Чувствами и мыслями живет.
Пережить падения и взлеты
Каждому по жизни суждено.
И менять судьбу свою не стану,
Все, что есть в ней, все мое.
Пусть порой сурова она с нами –
Испытания нам Господь дает.
Никого винить в судьбе не стану,
Как смогла, по жизни я прошла.
Что-то, может быть, и удавалось,
Буду я судьбе своей верна.*

30 марта юбилей у нашей младшей сестры, тети, бабушки ВАФИНОЙ Людмилы Александровны.

*Желаем,
чтоб сбывались все мечты,
Желаем
жить легко и с наслаждением,
Без тревожных лишений, суеты,
Не торопясь, вкушая
жизни сладость.*



*Прочувствовать и кожей ощутить
И утра расцветающего радость,
Как дней прядется тоненькая нить!
Желаем счастья – тихого, простого,
Без заморочек и без бурных сцен,
Чтоб ты была любима и здорова,
А рядом был мужчина-джентльмен!
ПРОСВИРКИНЫ, МАТВЕЕВЫ,
ПОПКОВЫ, ДЕЖНОВЫ,
САМОСТРОЕНКО, КУРИЛО, ЗЫКИНЫ*



Совет ветеранов Касьяновского сельского поселения поздравляет юбиляров и именинников, родившихся в марте:
**БЫКОВА Виктора Ивановича – с 75-летием,
ДОЛГУШИНА Сергея Николаевича – с 65-летием,
ЗАВЬЯЛОВУ Надежду Адамовну – 65-летием,
АБУБАКИРОВУ Сагитчамал Муратовну – с 65-летием,
ПОЛОВОДОВУ Клавдию Григорьевну,
МУРАТОВА Рашида Муратовича,
ПОЛЯКОВА Сергея Васильевича,
ХУЧАХМЕТОВУ Мадину Мухамедаминовну,
ШАХМАТОВА Сергея Петровича,
ЖЕРНАКОВА Алексея Михайловича,
ВАЛЕГЖАНИНУ Валентину Васильевну,
РЫБЬЯКОВА Николая Васильевича,
КИСЕЛЬ Михаила Кузьмича,
ЕЛТЫШЕВУ Валентину Ивановну,
УРАЗАЕВУ Шабигу Сапретдиновну,
РАИМГУЛОВУ Зулейху Фазыловну.**

*Пусть фундаментом для счастья
Станет крепкое здоровье.
Будет гостем в доме частым
Вдохновение с любовью.
Пусть любое начинание
Увенчается успехом.
Исполнения желаний,
Мира, радости и смеха!*

ООО «Ишимский мясокомбинат» – лидер рынка Тюменской области производства колбасных изделий – в связи с увеличением объемов изготовления продукции **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** сотрудников на вакансии: обвальщик мяса, жиловщик мяса, рабочих на производство. Заработная плата от 50 тыс. рублей, медосмотр за счет предприятия, предоставление жилья. Всеу обучаем и помогаем на протяжении всего рабочего процесса!
Обращаться по телефону 8(34551)5-99-22.

В душе тебя я берегу

*Чем дальше мы на свете проживаем,
Тем ностальгия все сильней.
Тем чаще время возвращаем
Мы к малой родине своей.
А как живешь ты, моя родина, –
Начало жизни всей моей?
Для многих ты страница новая
С районным центром города Балей.
В душе осталось ты навеки
Село наше родное Ильдикан.
А Ильдишашек тихо плещет
И манит нас, как в детстве, к берегам.
О, как живешь ты, моя родина?!
По тропкам твоим мысленно бегу.
До боли все знакомо, мною пройдено,
Любовь к тебе по жизни я несу.
А землякам я низко кланяюсь,
Не весть куда нас занесло.
Все, что нам предками оставлено,
Хранить вам бережно дано.
Пусть вас минуют злые бури,
Пусть не коснется беспредел.
За верность вас благодарю я,
Добра желаю, мира всем.*

Весна всему начало

*Прожить нельзя нам без печали,
В пути с чем только не встречались!
Я этот мир, всех вас люблю,
Привет свой пламенный всем шлю.
Пусть день за днем года мелькают,
Снежинки на ладони тают.*

*Вслед за зимой идет весна,
Весна обогреть нас она.
Весна всему начало, обновление
И к новому всему стремление.
Я продолжаю жизни путь,
Весне и солнцу гимн пою.
Так пусть с весенними лучами
Душа по-новому играет,
Вселится радость пусть в нее,
И все по-новому пойдет.*

Пусть гордо звучит – Человек!

*Мы с вами людьми называемся,
А если один – человек.
Земля по орбите вращается,
За веком идет новый век.
А чтоб не нарушить гармонию,
Чтоб прахом всем в землю не лечь,
Свою голубую планету
Потомкам должны мы сберечь.
Пусть жизнь на Земле не кончается,
Пусть новые люди придут.
А память о нас пусть останется,
Мы им проложили маршрут.
Пойдут они новыми тропами,
В науке прорыв совершат.
Но будем для них мы истоками,
В историю вносим мы вклад.
Земля по орбите вращается,
За веком идет новый век.
Пусть жизнь на Земле продолжается,
Пусть гордо звучит – Человек!*

Буду я судьбе своей верна

*Никого винить в судьбе не стану,
Как смогла, по жизни я прошла.
Ошибалась крепко, спотыкалась,*

**ТЕПЛИЦЫ усиленные
ПОЛИКАРБОНАТ
Выгодные цены! Доставка!
Тел. 8-912-077-35-53.**

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Байдашин Сергей Михайлович. Почтовый адрес: 626241, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Семакова, 58; тел. 8 9523469355.

Кадастровый инженер: Егорличенко Михаил Николаевич (почтовый адрес для связи: 625048, г. Тюмень, ул. Седова, д. 64а, кв. 517, адрес электронной почты: emn1959@yandex.ru, контактный телефон: 8-922-268-24-62, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 8162).

Исходный земельный участок с кадастровым номером: 72:05:0000000:84, расположенный: обл. Тюменская, р-н Вагайский, СПК «Большевик».

Ознакомиться с проектом межевания, предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: кадастрового инженера или Заказчика кадастровых работ, с 9.00 до 17.00 (пон. -пятн.), с 29 марта 2024 г. по 29 апреля 2024 г.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» <2>).

Подготовила поэтическую страницу
Анна ОВЧИННИКОВА

БОЛЬШОЙ ВЫБОР!

4 АПРЕЛЯ (четверг) ВАГАЙ с 12:30 до 13:30, за магазином «Монетка» на светодоре, будут продаваться КУРЫ: МОЛОДКИ 3,5-4 месяца, рыжие, белые, доминанты, КОРАЛЛЫ, ПЕТУХИ. Фабричные, вакцинированные. Птица разных возрастов. Тел. 8-912 255 5358. Сергей Николаевич.



Выражаем соболезнования Юсуповой Розе Кабировне, Юсупову Рузилу Наилевичу, Саликову Интусу Кабировичу, всем близким и родным по поводу смерти

САЛИКОВА Камиля Кабировича.
Скорбим вместе с вами.

**Администрация, Дума,
Совет ветеранов
Казанского сельского поселения**

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор А. В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 27.03.2024 г. Тираж 1354. Заказ 570. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактор – 23-4-70, ответственный секретарь – 23-5-86, бухгалтерия – 23-4-83, редакция радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, обозреватели – 23-4-56.

e-mail: VagayST@obl72.vagayst@mail.ru – для писем и рекламы

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.